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TALLER N°9 (NO SE REALIZARAN LOS TALLERES 7 Y 8), resuelve cada uno de los puntos
planteados, teniendo en cuenta que, si hay que hacer alguna operacion, debes incluirla en el taller,
no escribir solo el resultado o no sera evaluado. Puedes llevarlo resuelto a la institucion o enviarlo a
lissetatiana@gmail.com o al whatsapp 3127973121.

MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Son valores representativos de la totalidad de los datos. Su calculo permite analizar los datos en torno
a un valor central. Los valores centrales mas usados son:

Media aritmética o promedio (x) Es la suma de un conjunto de valores dividida por el nimero total
de ellos.

Mediana (Me) de un grupo de datos ordenados de menor a mayor es el valor que ocupa la posicion
central en caso de tener un nimero impar de datos. Si el grupo de dato es par, la mediana se calcula
sumando los dos valores centrales y dividiendo el total entre 2.

Moda Es el valor de la variable que tiene mayor frecuencia.

Ejemplo 1:
Observa la siguiente tabla de frecuencia:
Nimero Erecuencia
29 =2
0 |H=2
31 =2 En la situacion inicial la moda para la talla de zapatos
1 i =5 es 32, pues es el dato que tiene mayos frecuencia.
33 =3
34 =2
35 =12
Ejemplo 2:

Las siguientes son las edades de los doce amigos de Sofia que fueron a su
fiesta de cumplearios.

13 12 13 14 16 17 9 12 15 17 18 19

Se ordenan los datos de menor a mayor. Como el nimero de datos es un
nlmero par, la mediana sera el promedio de los dos valores centrales.

9 12 12 13 13 14 15 16 17 17 18 19
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Ejemplo 3:
Andrés obruvo las siguientes notas en cuato pruebas de matematicas:
78,92, 83, 99. Para halar el promedio de sus notas, é| efectia la operacion:

78+ 92 + 83 +99 _ 352 _
z i

El promedio de las notas de Andrés fue 88,

88

Ejemplo 4:
Se preguntd 2 un grupo de 18 personas sobre el nimero de veces que co-
mian fuera de casa en un afe. La informacién obtenida se encuentraen el |

cuadro de la derecha. ;Cuil s la media de los datos? 23 38 45 29 56 39
Suma de los daros 38 39 45 20 54 29
,—u—--* : 67 54 37 28 54 /B

%= % '= 43,44 veces |

Mamero totzl de datos

TALLER
I —— o A o
T IERL OGRS
Halla 1a medsa, la mediana y |2 moda de cada con- Primer intento 128 m '
@ junto de datos. Segundo intento 121m
. 15,17,13,15,17,18,19, 10, 24, 21, 22, 14, 17, 32 Tarcer ircerce | 121m
b. 4; 1,4, 8 13,1, ?—.- 16; 24,11, 11, 21! 21 Cuarto intenr | 1.25m Taka 513
C. 28,24,33,24,35,27,27,25,24, 23,22, 25,24, 20 Si el estudiante ganador es aquel que tenga mejor
promedio de salto en los cuatro intentos, jcual de
Resolucion de problemas los dos ingresd al club de atletismo?

En las Tablas 5.12 y 5.13 se registraron los resultados
5 de la prueba de salto alto de dos estudiantes que ot i
compiten para irgresar a un club de atletismo @ Lee cada enunciado y califica como verdadero

Prueba de salte alto Carlos Beltran ' # (V)ofalso (F).
imer inte - i 1. El promedio solo se puede calcular para varia-

<

Primer intento 1,20m o inhe
| R es cuantitatvas.
Segundo inento 119 m y _
Tercer interto | 124m b. La media y la moda pueden ser iguales.
| Cuarto inteto [ Yaem ¢. Un conjunto de datos puede tener mas de

Tably 512 L una moda. )
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